

媒体观点

反腐不能搞“娱乐”

【事件】惠东的科级领导干部,今后操办“红白喜事”,头上要多一道“紧箍咒”了。据了解,广东省惠州市惠东县近日出台了《操办婚丧喜庆事宜承诺书》,要求科级领导干部操办婚丧事宜要作出“不收礼”的书面承诺。

(2月20日《南方日报》)

【观点】在有些人看来,搞花架子多少能起到一点宣传作用。可反腐败是很严肃的,公众既看反腐败的结果,打了多少“老虎”和“苍蝇”;也看反腐败的过程,有没有做到动真碰硬。在这样一个娱乐时代,谁都可以娱乐,但权力不能娱乐,反腐更不能娱乐。在反腐问题上,只要有任何一点娱乐迹象露出端倪,都会被无限放大,不仅会让官员得出错误判断——反腐只是闹着玩的,而且会让公众失去信心——反腐只是逗你玩。也就是说,类似这种没有实质效果的不收礼承诺,不仅起不到正能量,反而会让反腐娱乐化、空心化。而且,在形式上用功过猛,又哪来的精力,更哪来的兴趣用到实质上。

——《法制日报》

节后“招工难”到底难在哪里

【事件】媒体报道,为了吸引务工人员,不少企业提高了软福利,但都难以招到人。与企业的着急相比,务工人员则显得淡定得多。据介绍,某公司要招100多名家政人员,但目前只有2人填写了应聘表格。

(2月20日《海峡都市报》)

【观点】随着全国经济回暖,企业订单数量大幅增加,许多企业因招工而影响生产。为招到员工,企业给员工提供各类保险、过节费、生日补贴、开门红等福利;甚至有的企业在过年前,就采取“压工资”“扣发年终奖”等手段留人,结果都难以如愿。其实,解铃还须系铃人。要解决“招工难”,必须加大城镇化的步伐,让农民工及其家属进城成为市民,在城里工作与生活。这样农民工就地过年了,企业也不会感到“招工难”了。

——《广州日报》

“罚单内夹百元”传递多重正能量

【事件】2月17日,重庆市渝北区市民樊某骑摩托车超载被交警李自立拦下,樊某以经济困难为由苦苦哀求不要罚款。李自立依法开出了罚单,但处罚100元的罚单内,夹着一张百元钞票。事后,樊某自行到银行缴纳了罚款。

(2月20日《北京晨报》)

【观点】被罚对象经济困难,交警开出罚单的同时,递上钱帮忙缴罚款,既执行了法律,也体现了人情,传递出多重让人温暖的正能量。

——《西安日报》

最低消费剥夺消费者真正选择权

【事件】一段时间以来,舆论抨击最低消费造成极大的餐饮浪费,认为其属于法律禁止的强制性消费。对此,有媒体和商家认为商家有价格自主权,且餐饮业已充分竞争,消费者完全可以用脚投票,因此最低消费属于你情我愿,并非“霸王条款”。

【观点】最低消费遭诟病,核心原因是其迫使消费者无奈中多点菜、点“硬菜”,每每吃不完、喝不掉,造成浪费,这一基本核心事实不能无视。最低消费看上去你情我愿,但仍然剥夺了消费者真正的选择权。

——《新民晚报》

“门难进”根源在于缺自信

□任小康

媒体探访发现,部分基层政府机关依然存在“门难进”“脸难看”的现象。江苏某地级市政府一名门卫称,可为领导增光添彩的“上等人”能顺利进门,可能给领导添堵的百姓绝不能想进就进。(2月20日《燕赵都市报》)

在民众权利意识被空前“激活”的今天,一些基层政府机关“门难进”现象确实值得警惕,“改门风”已刻不容缓。

政府机关“门难进”,把板子打在门卫身上肯定不合适。事实上,很多政府机关的门卫也是从物业公司聘请的,作为普通百姓,他们对很多群众遭遇的“麻烦”也感同身受,和他们有着一种天然的“共生机制”。然而,脆弱的饭碗却容不得他们乱动恻隐之心,久而久之,他们的行为难免被当地官员的作风“同化”。从某种程度上说,门卫的作风就是当地政府和官员作风的一面镜子。

一些机关之所以“门难进”,看似为了维护正常的办公秩序,实质上是部分官员缺乏自信的表现。可以想象,一旦大门让公众自由进出,群众对政府工作的监督也会随之增加,那么,一些官员的日常作为也就被放在了公众的眼皮子底下。如果开门办公,民众也会带着“麻烦”上门,“政府只管大事,不管小事”的理由看似冠冕堂皇,但对

于一些官员来说,所谓的“大事”可能不在话下,而有些涉及群众利益的“小事”或许才是对其执政能力的真正考验。

在部分官员意识中,把惹“麻烦”的民众挡在门外,就可以保全自己的颜面,避免因被监督、被堵门造成的难堪。但在这样一个“信”访不如信网的时代,今天你能躲过现实的麻烦,明天则可能被放在舆论的炉火上烘烤。

监督的勃兴,现实的倒逼,已经容不得官员们用“铁将军把门”的方式来回避矛盾、掩盖问题。著名学者俞可平前不久说:“一个真正有本事的领导,是不会害怕老百姓的。”换言之,一个能为百姓办事的政府,也是不惧怕敞开大门的。我们期待,政府机关都能尽快开门办事,让官员们在做“小事”的实践中提升能力,推动更加良性的政民互动。

世相漫话



同声谴责“毒校服”

上海欧霞时装公司生产的一款校服,近日被检出致癌物质芳香胺。

2月19日,上海市中小学生在迎来新学期。开学首日,学生都要穿校服,但今年浦东新区一些学校已以短信、微信群等方式通知家长:孩子可以不穿校服上学。这些学校都是上海欧霞时装公司的客户,而这家公司位于川沙新镇一座村庄里的小工厂,已因生产的学生服被抽检出含有致癌物质而被立案查处并停工。据《人民日报》 顾培利 作

违者必究

双向6车道限速30公里,双向10车道限速40公里……近段时间,重庆部分路段路况较好但限速过低,面对移动测速和严厉的新交规,不少车主犯难:低速行驶导致拥堵和增加油耗,加速又要受到严厉处罚。专家认为,管理部门在制定限速标准时应广泛调研、征求民意,综合考虑路况、周边环境、人车流量等因素。

蒋跃新 作(新华社发)



“三天假”和“乌纱帽”

□于景宁

据中央人民广播电台钟欣报道:湖南省娄底市委宣传部昨日证实,因娄底市房产局违规延长休假,已免去彭逢林娄底市房产局党委书记职务,并提请市人民政府免去市房产局局长职务。(2月20日《京华时报》)

娄底市房产局党委书记彭逢林就因为春节给单位多放了“三天假”,就被剥去了官帽子,摘掉了乌纱帽。若问其值不值,确实不值。仅为了“三天假”,就被剥夺了一生的功名,失去了人生的前程,这代价也太委实太高。

但是,该不该因此而罢他的官呢?应该说,他“错”该如此,理当受罚。虽说其只给员工延长了三天春节假,但是性质严重,影响恶劣。若论其过错,身为一局之长,本应做遵章守纪的模范,但是他有令不行、有禁不止,违反纪律,对抗“上命”,擅自延长假期,带坏了一局作风。此其一也。其二,

在本该开门为公众服务之日,却做违背章守纪的模范,但是他有令不行、有禁不止,违反纪律,对抗“上命”,擅自延长假期,带坏了一局作风。此其一也。其二,在本该开门为公众服务之日,却做违背章守纪的模范,但是他有令不行、有禁不止,违反纪律,对抗“上命”,擅自延长假期,带坏了一局作风。此其一也。其二,

造成了严重的负面影响。如此看来,不罢你的官,还留着干什么呢?

似娄底这般擅放“三天假”就罢官之举,好就好在,对干部的违规行为不再轻描淡写、蜻蜓点水,不再下不为例,以观后效;不再高高举起,轻轻放下,不再拖拖拉拉、日久不决;而是动真格的,来实在的,“踏石有印,抓铁留痕”,从而产生了具有强大震慑力量和警示作用。在一般人看来,以前类似彭逢林这种行为,无非是被领导叫去谈谈话也就罢了,顶多写个检查也就完事大吉,只要不是“揣错了口袋,上错了床”,一般是不会被罢官去受罚。可是时下有人擅自给单位多放了“三天假”,就丢了局长的乌纱帽,那以后谁还敢违纪违规啊!这个“警钟”恐怕会在许多官员耳畔鸣上好一阵子。

因为擅放“三天假”就罢官,教训实在是深刻的,值得每一位为官者引以为戒;你敢擅放“三天假”我就要罢你的官,让公众看到了当下“正风气、转作风”的力度,增强了信心,看到了希望。

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

焦作国华7S店

热烈祝贺焦作市两会圆满成功



焦作国华汽车销售服务有限公司 地址:市建设路东段墙南汽配城东100米



销售热线:2636111 售后热线:2635111



Das Auto.

全新帕萨特

途观

新途安

全新朗逸

POLO

全新桑塔纳

志俊